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Pénzügyi függetlenség
Néhány nap óta pénzügyi 

körökben érdekes hirt kolportál­
nak, melyet egyik laptársunk 
vasárnap már regisztrált is, hogy 
tudniillik Lukács László pénz­
ügyminiszter Magyarországot pénz­
ügyi tekintetben függetleníteni 
akarja Ausztriától.

Az 1867. évi XV. törvény- 
czikk értelmében Magyarország a 
közös államadósságból elvállalt 
60 millió 621 ezer koronát.

A pénzügyminiszter terve az 
volna, hogy a magyar évi járu­
lékot, tőkésítse. Ausztriának vissza­
fizesse, hogy igy Magyarországot 
Ausztriától pénzügyi tekintetben 
teljesen függetlenítse.

A hatvanmillió korona évi 
járulék tőkéje mintegy ezerötszáz­
millió korona volna, amit 4 szá­
zalékos koronajáradék kibocsátá­

A poéta és a herozeg.
poéta ment gyalog, a sávban, 
herczeg ment szop bársonyos határban, 

merték egymást, de nem köszöntek.

- Én nagy ur vagyok - igy szólt a herezeg, 

a poéta szólt csöndesen magában :

- Ez olvasgat engem a palotájában
bár rajtam darócz van s ő rajta selyem,

)z a gögös nagyúr adósom nekem.
Gárdonyi Géza.

A látogatás.
— Volt egy esetem néhány évvel ez- 

dőtt, beszéli Brainbridgené asszony GUders- 
eovené asszonynak. Akkoriban uj 
'oltani itt. Most persze mulatok e dolgon, 
le akkoriban éppenséggel nem taiioOam
rálátni vidám kalandnak.

- Az ám, felelt Gildersleevené asz-
:zony, különös, hogy bizonyos homo y

sával szereznének be. — Ezt a 
tervet a konverzió fényes sikere 
és az a kedvező fogadtatás ér­
lelte meg a miniszterben, amelyre 
a magyar 4 százalékos korona- 
járadék a külföldi, főleg a francia 
ö angol piaczokon talált.

Az idézett törvény 6. §-a 
következőképpen rendelkezik :

„Mind a magyar korona országai 
nak, mind őfelsége többi országainak 
tetszésökre hagyatik, államadóssági já­
rulekukat adójsági kötvények törlesz­
tése, vagy készpénzbeli tőke vissza­
fizetése által csökkenteni. A törlesztett 
adósságösszeg kamatainak megfelelő 
összeg ez esetben a törlesztő pénzügyi 
kormányzat hozzájárulási tartozásából 
levonatik.

Ez a paragrafus lehetségessé 
teszi, hogy Magyarország a- 
egész műveletet Ausztria meg­
kérdezése nélkül, bármikor végre­
hajtsa.

Mein tudjuk, hogy igaz-e a

hir, de lehetne igaz és a kor­
mánynak és parlamentnek^ egy­
aránt kötelessége volna az éppen­
séggel nem kalandos tervet végre­
hajtani.

Az immár végleges dólatrikai 
béke különben is jelentékenyen 
meg fogja javítani a nemzetközi 
pénzviszonyokat, úgy, hogy ez 
az emisszió még sokkal könnyebb 
lett volna, mint a legutóbbi kon­
verzió volt.

Ha a hir tényleg igaz és az 
eszme Lukács miniszter agyában 
fogant meg, a miniszter ezzel 
kiérdemli a bocsánatot azért, hogy 
az ischli klauzula keresztapaságát 
annak idején elvállalta.

Minden komoly politikus kö­
telessége, hogy a felmeiült eszme 
többé el ne aludjék és mielőbb 
testet öltsön.

«ok hogy lesznek tréfásukká az idők folya­
mán. De hát hadd halljam azt az esetet.

_Hát a mint mondom, akkoriban
költöztünk ide. Vidéki lány voltam, kevés 
volt a tapasztalatom és alig ismertem vala­
kit. De eljött egy egész sereg hölgy, mert 
hat. a férjem már őslakója a városnak és 
népszerű volt már akkor. Persze viszonoz­
nom kellett a látogatásokat.

— Természetes.
_ Igyekeztem eleget tenni ennek a

kötelességemnek.
- Hiszen ezt mindig megteszszuk, de 

akárhány vizitelőről megfeledkezünk-
— Úgy jártam én is. Egyik vendé­

gemnek a névjegyét ugyanis elvesztettem. 
,\ nevét tudtam az illető hölgynek, de meg­
feledkeztem arról, hogy hol lakik. Szeren­
csére az utczára emlékeztem és nagy bát­
ran elhatároztam, hogy egy estén végezek a
látogatással.

— Hát a czimtar... r
— Persze hogy megnéztem. Meg is 

találtam benne, hogy hol lakik Johnsonné 
asszony- Felírtam magamnak a házszámot, aztán Nekiindultam a vizitelésnek. Odaér­

kezem, becsengetek, a szobalány ajtót nyit 
és beküldőm a névjegyemet.

Bevezettek a szalonba • Csakhamar 
egy tisztes arczu, de ismeretlen matróna 
jelent meg. Kezében tartotta a névjegyemet. 
Mosolyogva nyújtotta felém a kezét és igy 
szólt:

— Sejtem, hogy tévedés van a dolog­
ban, kedves Braindbridgené asszony, de 
azért örülök, hogy van szerencsém... Hal­
lottam önről, és jól esik, hogy megismer­
hettem. Úgy is eljöttem volna önhöz, de 
gyöngélkedésem megakadályozott ebben.

Johnsonné asszony aztán kifejtette, 
hogy többen vannak a környéken, akiket 
Johnsonn ik hivnak, és napirenden vannak a 
tévedések. Azért is találta ki az első pil­
lanatra, hogy én is bizonyára mást keresek.

L'-irtam neki, hogy milyen az a hölgy, 
a kit keresek. Azonnal ráismert és útba 
igazított. Megköszöntei, a szívességét és 
siettem az igazi Jolmsonué asszonyhoz.

— No ez nem olyan nagy eset, szólt 
közbe Gildersleevené asszony.

— Hiszen még nincs vég ', beszéli a 
háziasszony mosolyogva. Ismétlődött az

íny, Hiuonos, négy - _____ i    --------- — —.
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A magyar dalegéczió tiléaa.
Elnök: Andrássy Gyula gróf.
A műt illés jegyzőkönyvének hiteled- 

trse után a del-gaczio egyhangúlag elfogadja 
a négyes bizottság j-tlemeset. aiulánosság* an, 
úgyszinte Káll.iy Beniamin közös pénzügy- 
miniszter jelentését (Éi)enzés.) ellenben Bt- 
kovszky István ama ajánlatát, hogy Bosz- 
iii.iBan az ottani helyzet tanulmányozására 
bizottság küldessék ki — elvetik.

Elnök : Következik a négy« s albizottság 
jelentésűnek részletes tárgy Lisa.

A dvlegaczió az egy- s tételekhez 
ho'zij trui s igy a jelentést részleteiben is 
elfogadja.

Elnök: Következik a hadügyi költ­
ségvetés.

Münnich Aurél előadó: Östnetteti ál 
taláuo.ssagban a költségvetést, melyet az 
albizottság letárgyalt, de az ujonczlétszám 
emelését érintetlenül hagyta. A hadiig! i 
költségvetésben uj tételekkel t, illetve köve­
tel sekként, szerepelnek: 14 taraczkü eg fel­
állítása es begsi tüzérüteg osztalyszervezése, 
melyekre a inai költségvetésben négy millió 
van felvéve. Mindkettőnek létesítése elodáz­
hatatlan szükséget kép-z, erről az albizott­
ság is meggyőződött. Ez uji ások tétmés/e- 
tesen ujonczlétszám emelést vonnak maguk 
után, melyekre nézve megállapodások tör­
ténlek mindkét kormánynál ily irányú tör­
vényjavaslatok benyújtásával. A hadügyi al 
bizottság az ujonczlétszám emelését, mivel 
ez mindkét törvényhozás sajti ügykörébe 
tartozik, nem tárgyalta érdemlegesen, tie 
miután megvan győz.- dve annak szükség­
letéről, ajánlja a delegscziónak elfogadásra 
úgy ezt, mint egyáltalában az egész, had­
ügyi költségvetést.

Grot Zichy János: Megszavazná a 
költségvetést, ha tudná, hogy arra az or­
szágnak okvetlen szüksége van és ha arány­
ban állana a nemzet vagyoni erejével, mert 
hiszen a mi érdekliuk, hogy a monarchia 
kifelé hatalmas legyen. Az a rerdkivü i 
nagy hitel és póthitel, mely a hadügyi kőit 
ség vetésre kell, nagyon meghilfnti a mér­
leget, mely anyagi erőnkkel szemben áll.

előző eljárás. Becsengettem, a szobalány 
Átvette a névjegyemet, bevezetett a sza­
lonba, es csakhamar láthattam, hogy a má­
sik Johnsonné asszony sem volt az igazi Ó 
is épp oly szives és szeretetremeltó volt, 
mint az első. Elmondta, hogy hozzá is oly 
sürüo tévednek az emberek és levelek, a 
melyek egy másik Johnsonnéf. keresnek. 
Biztosított azonban, hogy ni hány házzal 
odébb rátalálhatok.

Kissé elbatortalanodtam, de azért csak 
folytattam felfedező utamat. Csakhamar ki­
sült, hogy ismét hamis nyomva jutói tarn. A 
harm dik Joh isonné asszony nevelve be­
szélte, hogy az egesz vurosrészb m mulat­
nak azon, hogy a J hn-onokkal mennyi té­
vedés esik meg. Za»attsn kértem tőle bo­
csánatot, de szively sen mm nyugtatott. Biz­
tosított róla, hogy okvetlenül"megtalálom az 
igazi Johnsonné asszonyt, ha u szomszéd- 
házba megyek.

Alig mertem ismételni a kísérletet, de 
összeszedtem a bátorságomat és e mentein 
a negyedik Johnsonné asszonyhoz is.

Újabb csalódás.
Ezt, már m m bírtam tovább. Uazasi- 

tttem és sírva fakadtam.
~7 a, vt<áH i kérdi résztvevő hangon 

uildersl evené asszony
Nein a! Az a vége, hogv csak 

utóbb jutott, eszembe, hegy a hölgyet, a kit 
kerestem, nem is hívjak Johnsonnak, ha­
nem Jack-on,ink hívják.

j Már pedig számolni kell a nemzet anyagi 
I erejével.

.azért hozunk ily nagy áldozatokat 
mindun alatt, hogy abból a nemzetnek er- 

I kölc-i és anyagi haszna legyen. Sajátságos 
jelenség, hogy a harmas szövetségről ha 

j beszélnek s annak értékét mérlegelik, min- 
; tiig azt mondják, hogy az a béke érdekében 
í szükséges.
I És most pedig azt mondják, hogy vi­

szont a hadügyi költségvetést a hármas 
szövetség érdekében kell emelni, hogy ne 
legyünk egyiknél sem erő'1 énebb. Ilit ez 
nem egyébb, mint egy igen fura circulu 
viciesus.

Nem ellensége a hármas szövetségnek, 
de ha az tény lg oly erős, biztos, v jón nem 
1' hetne-e épen az ő révén a részleges le­
fogy verezes eszm jót keresztülvinni? Orosz­
ország néhány év előtt akcziót indított a 
béke érdekeben, Olaszország ezért, lepett be 
a hármasszövetségbe s egész Európa kon- 

I czenrje a béke érdekét hangoztatja s rmgis 
a költségvetésben, ujonczlétszám emelésével 

j állanak e ő. mintha egy háború küszöbén 
! lennénk. Hát a hármasszövetség vagy a 
I bek« érdekében jött létre és akkor indoko- 
I km a költségvetés emelése, vagy < kvetlen 

szükségelt a hadi dolgok szaporítása sakkor 
mi czélja van a haraias szövetségnek. De a 
költségvetés nem all arámban a nemzet 
anyagi energiájával és lelkiismerete nem 
engedi, hogy ez esetben megszavazza azt.
A kü ügyi és hadügyi költségvetést elfogadta 
az expozé alapján.

A külügyi és hadügyi költségvetés 
közt pedig rokonság van. Ha a külügymi­
niszter azt mondta volna, hogy a hadügyi 
költségek megszavazó a foltét] m szükséges, 
o lett volna az el só, ki megszavazta volna’
0 a hadser, get nem - karja kicsinyeim, de 
miután latja, hogy háborúról a nemzetközi 

^magatartást tekintve hosszú ideig szó sincs 
a költségvetés emelését nem fogadja el.

Bolgár Peren ez: Ha kellőleg akarjuk 
megítélni az előttünk fekvő költség vetést, 
két részre kell osztanunk: először a had­
sereg szükségletére, másodszor a reformokra.
Az elsőhöz hozzá kell járulnunk, a második­
hoz való hozzájat ülésünk erősbödésünket 
jjbnti kifelé. Igaz, hogy a többkiadás öt 
midió korona, de ha tekintetbe vesszük an­
nak hov fordítását, valamint hovaforditásá- 
nak arányát, mondhatjuk, hogy a költségve­
tés cinelked, se teljesen normális. Nem 
köcnyii szívvel szavazza meg a költségve­
tést de épen azokból az okokból, amelyért 
Zichy Jenó gróf nem fogadta el, ő meg­
szavazza.

Azt tartja, hogy a katonai kormánynak 
arra kellene súlyt helyezni, hogy a teher­
viselések úgy legyenek elrendezve, hogy a 
nemzet ne erezze meg azt tul-ágosan. N, gy 
hiba az, hogy u monarkiábao egészséges 
katonai politika nem v, rhi-t gyökeret. Kívá­
natosnak tartja, hogy a katonai kormány 
légy in tekintettel a nép érzelmére is. Hogy 
a nép belássa, hogy a katonai kormány nem - 
cbak mindig költségeket kér, hanem megvan 
benne a jó akarat iránta. Ezeknek figye­
lembe ajánlásával nem válallja magára azt a 
felelősséget, hogy a katonai kormánynak 
meg ne szavazza azt a költségvetést, melyre 
tényleg szüksége van. És bízik benne, hó»y 
figyelembe fogják venni szavait; kivánla 
meg, hogy a magyar ipmt figyelembe ve­
gyek, legalábo a kvóta arányúban. Az 
ujonezjut áléit felemelését illetőleg nem 
asar állást foglalni, mer t az az országgyű­
lés dolga, de ajánlja a tüzérlétszám szaporí­
tásul. ‘

Miután a hadsereg képezi a monarkia 
erősségét, a költségvetést elfogadja, de inti 
a hadügyi kormányt, hogy tovább már ne 
em-Ij.'k azt, it,ért maholnap el okoznék, h í 
mar eddig is el nem érkeztek, ahhoz a ha­

tárhoz, melynél tovább a legnagyobb jóindu­
lattal menni sem szabad.

Grtóf Wilczck Frigyes : A költségvetést 
nem fogadja cl, meit mérlegelni kell már 
hogy vájjon neiu érték e el már a véghatárt 
amaz áldozatok, amelyeket a hadsereg meg. 
követel. Nem tisztán az adókat és pénzter- 
htiket érti alatta, hanem a véráldozatokat 
is, a hadsereg létszámának megállapításánál 
ismét az ujot c/létszám felemelése kéretik 
Ez ellen tiltakozik. Minden létszámfeleme- 
b st elvből ellenez, a költségvetéshez már 
ezért sem járul hozzá. A katonai idő leszál- 
litását követeli. Továbbá a katonai beszer­
zéseknél vegyék tekintetbe a magyar ip ,- 
és kereskedelem érdekeit Az igazságszol­
gáltatás reformját és a párbajjal szemben a 
ka ormi szellem megváltoztatását óhajtja, 
A költségve ést általánosságban sem ’ fo­
gadja el.

llieronymi Károly: Európa minden 
államában évröl-évre szaporodnak az állami 
költségvetések, ez tehát nemcsak nálunk 
van így. Elismeri ugyan, hogy nálunk a ki- 
adásoknak oly nemű emelkedése, melyek nem 
gazdasági viszonyainkra vonatkoznak, illetve 
fordulatnak, nem kedvezőek, még s a költ­
ségvetést el kell fogadni. Az összes több­
kiadás mintegy hat millió korona, melyből 
négy millió az idei s két millió a jövő évi 
költ aég vetésbe von beillesztve. A rendkívüli 
bitéi utján való beszerzését a költségvetés 
többletnek helyesli, mert, az ország rendes 
bevételeit nem szabad ezzel megterhelni. 
Abban a hitben van, hogy haderőnket fej- 
1 esz terű kell azért, mert“ nem tudhatjuk, 
mikor kerülhetünk bele egy európai bonyo­
dalomba, daczára a hármas szövetségnek. 
Garasns gazdálkodás ily tekintetben nem 
vezethet jóra. Áttérve az ágyukérdó. re, azt 
hiszi, hogy a tarao koknál a bronz meg- 
felel.

A magyar tiszteknek a közös hadsereg­
eid létszámáról szólva kívánja, hogy a ka­
tonai akadémiáknak növendékei legalább is 
42 százalékot tegyenek ki. A költségvetést 
elfogadja. (Éljenzés)

Okohcsanyi László elvileg ellensége a 
h dsereg közösségének, de mostani állás­
pontját, mely t i nem engedi, hogy ezt a 
költségvetést megszavazza, nem a hadsereg 
közösségét perhorreszkáló felfogásával indo­
kolja csupán.

Sok követelménye van a nemzetnek, 
de a mostani katonai szellem ezektől távol 
ál). A költségvetést nem szavazza meg.

VIDÉK.
Szabó Károly esperes halála.

Ilovul két hét leforgása alatt másodszor 
csapott le n halál sujtoló keze és borította 
gyászba a magyar református világot. Két 
hettel ezelőtt hirtehn, tragikus halállal 
hunyt el Dvbreczenben Szabó János, békés- 
bansági esperes, tegnap este pedig ugyan­
ilyen szomorú sors érte Szabó Károlyt, a 
ólban nagy egyházmegye esperesét. Szabó 
Karoly esperesi látogatásait végezte egy­
házmegyéjében s vasárnap Fugyi köz égbe 
ment, hogy az ottani eklézsiát megvizsgálja. 
Hivatalos cd foglaltsága közben hirtelen 
rosszul lett az esperes és egyetlen jajszó 
nélkül halva esett össze. Halála, melynek 
híre villámgyorsan terjedt el, mindenfele 
mtgv szomorúságot keltett. — A halál 
°,<a * szélhiidés volt, ugyanaz a gyászos
végzet, mely Szabó Jánost elragadta. — 
Az elhunyt esperes szerte hires volt áldolt 
jó leikéről, hívei való-ággal rajongtak nagy- 
.elkü papjukért. Mint egyházi férfin, mun­
kásságot lejtőit ki az egyházi élet minden 
tere». Az elhunyt esperesnek g\ászos halálát 
kiterjedt rokonságán kívül fiaSeabó Berta-

(
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]an segédlelkész is gyászolja, aki fél év óta 
ősz püspökünknek, Kiss Áronnak káplánja. 
Szabó Bertalant, tegnap éjjel táviratilag 
hívták megboldogult apján tk holttestéhez, 
4Z elhunyt lelkészt ma temetik el Nagy- 
Kerektben, hol Szabó Károly a református 
hívok lelkipásztora volt húsz esztendőn ké­
résziül. A temetésen képviselteti magát 
Kiss Áron püspök is.

Az. angol gardák T&rczalon,
— Saját kiküldött tudósítónktól. —

Május 31-én reggel, a szerencsi c ukor­
gyárat nézték meg, honnál hosszú kocsi­
soron, a Tarczallal szomszédos henuy, i viu 
czellériskolába hajtattak és azt tanulmá­
nyozták.

Felvilágosítással és magyarázatokkal 
E'oy Szilárd vinczellériskolai igazgató szol­
gált. Fél órai itt tartózkodás után, a tir- ' 
czali m kir. udvari szőlők pinczéjéhez ko- 
csiztak.

Tarczal városa az angolok ün epléséből 
csak annyiban vett -részt, hogy lakói nagy 
tömegben nézték a bevonuló utasokat; oil n- 
ben az udvari szőlők felügyelőjétől lakott es 
II. Rákóczy Ferenci fejedelemn, k volt laká­
sát kép-ző ház, lobogódi'zt öltö't. Ettől a 
háztól nem messze fekszik a paiotaszeiü 
hajlék, melynek emeletén Szirmay Vilmos gr. 
királyunk volt, szárnysegéde lakott. Ennek 
az épületnek a pinczéje képezte az első 
látnivalóját az angoloknak. A pincze külső 
kapnia magyar és angol zászlókkal, zöld ga- j 
lyukkal és virágkoszorukkai volt díszítve. j 
Il.sonló díszt öltött a présház belseje is. ■ 
Muga a pincze Auer-égős lámpákkal, gyér- ; 
tyúkkal fényesen volt kivilágítva. Az utasok ! 
(i. e. fel 12 órakor érkeztek a pinczéhez, ! 
hol az udvari szőlők felügyelője, Csehi Po- ! 
gány Vazul,rövid, lelkes szavakkal fogadta j 
a vendégeket.

Ezentúl a pincze megtekintése, majd 
a présházban a bor kóstolása következett.
A kóstolgatás közben a komoly angol arczok 
vidámra változtak és kezdetét vett > a fen­
séges nedűnek a dicsérése. Pont 1'2 órakor 
kocsira ült az egész társaság és a tar czali 
szőlőbe hajtatott. Fél egykor érkeztek oda, 
hol a szőlő alján „Isten hozott“ felirasu, 
magyar és angol lobogókkal tarkAzott, gá­
lyákkal és virágokkal díszített diadalkapun 
jutottak hű a mintegy (>1 kát. hold területű 
szépen kultivált, már most is nagy termést 
igéiő szőlőbe.

Megérkezésükkor pompás sörrel ked­
veskedett, a szőlők felügyelője. A sör látása 
kellemes meglepetést idézett elő Albion fiai 
között és sokan tréfásan megjegyezték: „hát 
a magyar szőlőkben még khimő sör is te­
rem?“ Egy órakor ült asztalhoz a mintegy 
80 tagból áll • társaság.

Az ezen alkalomra szépen feldíszített 
présház fogadta be a vendégeket. Az asz! al­
ton ült az angol gazdák elnöke, mellette 
Andrássy Sándor és a zemplénmegyei gaz­
dasági egyesület elnöke, ki automobilon ér­
kezett Tarcz lra, hogy az egyesület nevében 
üdvözölje az angolokat

A vendégeket kísérők kö/ül a követ­
ezők neveit sikerült följegyezni:

György Endre, Szilussy Zoltán, Ber- 
náth Béla képviselő, Kovácsy Béla, a kassai 
gazdasági tanintézet igazgatója, Teleky 
László, Andrássy gróf uradalmának tiszttar­
tója, Molnár Béla, a zemplénmegyei gazda­
sági kerület felügyelője, Egey Szilárd, a 
könnyei vinczellérképző iskola igazgatója öt 
t unitéval, Gaál Béla, a debreczeni állomás- 
főnök helyettese, Gábris Mihály máv. el­
lenőr és Pogány Kornél állami fővealiskolai 
tanár Dehreczenből, G öczer László dr., 
Simon József lapszerkesztők, Tóth Sándor 
szőlótelepvezető stb.

Az ebéd, melynek rendezése, fényes 
kivit le és jósága Pogány Vazulnál dicséri, 
következő fogásokból állott: Thea sonkával, 
szülei rozott fogas, becsege, harcsa tart ár- 
mártással, libasült ugorka és fejes salátával, 
sonkás.tészta és farsangi fánk, stílt és rán­
tott csirke befőttel, különféle torták, zsardi- 
nett, fekete kávé, szivarok és cziga- 
vetták.

Ebéd közben a következő toasztok 
voltuk:

Az elsőt az angolok elnöke mondotta 
a magyar királyra, majd mintegy vá'aszul 
Pogány Kornél felügyelő az angol királyt 
él ette. Ezok után többször felszólalt egyik­
másik angol utazó is. Egyik ügyes beszéd­
ben, közderültség között mondotta el, hogy 
hazájában a hires tokaji borból már több­
ször ivott, de csodálkozással tapasztalta, 
hogy ez néha vörös, máskor ft-hér, néha 
édes, máskor savanyú volt és ime itt. ta­
pasztalja, hogy az igazi tokaji gyönyörű 
sárga szinü, édes. mellette erős, szóval fól- 
séges ital. ígéri, hogy ő és társai elmond­
ják hazájukban, a tilox-*rától elpusztított 
Hagyatja a magyar szorgalom folytán újra 
szőlővel beültetett, virágzó, termő és kitűnő 
mdüvel rendelkező vidék, tehát a termelők­
kel egyenes összeköttetésbe kell lépni az 
angoloknak és akkor hamisítatlan tokajihoz 
lehet jutni.

Mijd Andrássy Sándor gróf angolul 
köszöntötte fel a társaságot a gazdasági 
egyesület nevében.

Az angolok felköszöntötték Bernáth 
Béla képviselőt, ki igen szépen válaszolt. 
Még több felköszöntő is elhangzott.

Ebéd után a társaság apróbb csopor­
tokba oszolva, megnézte a szőlőt, a vihar- 
ágyukat stb. Á szőlők látása az angolokban 
általános meglepetést okozott; itt lépégről- 
lépésre láthatták, micsoda szorgalommal, 
ügyességgel és költséggel kellett dolgozni, 
hogy az elpusztult szőlők újra felelevened­
jenek.

Az angol társaság három óra után 
kocsikra ült, a tokaji szőlők érintésével 
előbb Tokajba, majd Bodrog-Kereszturra, 
Talyára stb. hajtatott.

Az angolok elnöke többszörösen kö­
szönte meg a magyaros vendéglátást és 
örömét fejezte ki, hogy új a gazdagabbak 
lettek egy szép tapasztalattal.

Petroleum helyett bene-in
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt 
szombaton este Deménden. Tudósítónk az 
esetet, a következőkben írja le : Weinber­
ger József ottani orvos családját és vendé­
get érte a szerencsétlenség. Weinbergerék 
szombaton délután vendéget kaptak. Náluk 
voltak látogatóban Csap Fű lop orvos a 
feleségével, Hartmann Mór a feleségével és 
leányával, tova' bá Weinbergernének egy 
18 éves leánytestvére, Grünfeld Róza.

A társaság kint ült a kertben. Mikor 
a vacsora ideje jött, Weinöergerné és a 
nővére felmentek a szobába, bogy az elő­
készületeket megtegyék. A cseléd a vacsora 

; elkészítésével foglalkozván, Weinbergerné 
í maga gyújtotta meg a lámpát. Mivel azon- 

ban észrevette, hogy a lámpában kevés a 
petróleum, nővérét küldte a kamarába pet­
róleumért. A leány egy üveggel csakhamar 
vissza is tért.

Weinbergerné nem oltotta el az égőt, 
i csak kicsavarta s úgy akart önteni a lám- 
S pába, de alig ért az üveg a lámpához,

iszonyú robbanás történt s a két nő egy­
szerre lángban állott.

Sikoltásaikat csak a cseléd hallotta, 
de ez, mikor meglátta őket, hátim futott a 
kertbe s ott elmondta, mi történt. Mire a 
férj és a vendégek befutottak, a két nő 
annyira összeégett, hogy felgyógyulásukat 
lehetetlennek mondják. A tűz eloltása után 
megállapították, hogy petroleum helyett 
véletlenül benzint öntöttek a lámpába s ez 
okozta a robbanást.

é. dUibr80z.eni kőmives-sztrájk.
Sztrájkolók a törvényszék előtt.

Debrccscn, junius 3.

Két esztendővel ezelőtt márczius 
20-án és az azt követő héten nagy 
kő mi vés sztrájk volt Debteczenben. Moz­
galmas napok voltak ezek. Százakra 
menő tömegekben járta í be a kőmi vé­
sek a várost, tüntettek az akkord munka 
eltörlése mellett. A rendőrség hatalmas 
apparátussal volt mozgósítva és azokat 
a helyeket, a hol a sztrájk egyezség 
ellenére is dolgoztak a kőművesek, erős 
reudóresapatok őrizték. Tartott ugyanis 
mindenki attól, hogy a százakra menő 
tüntető tömeg nagy zavargásokat fog 
provokálni.

A sztrájk lázas napjaiban a könn­
yesek egy része nem viselte magát hig­
gadtan. A helyett, hogy követeléseinek 
jogosságával akart volna imponálni, a 
sztrájkok nem épen rokonszenves, nem 
is litka fegyveréhez, az erőszakhoz fo­
lyamodott.

P.ipp Lajos a7 éves kőmivessegéd 
márczius 4 én 300 társával együtt for­
mális tüntető körmenetet rendezett végig 

! a városon. Szoczialis dalokat énekeltek, 
sűrűn élte’ték a világot megváltó szo- 
cziáldemokrácziát.

Majd azután a dolog kezdett ko­
molyabb formákat ölteni. Papp Lajos 
társaival egye cinben az akkor épülő uj 
városi bér ház elé vonult, majd később 
a Miklós-, és a Wer őczy-utczai építke­
zéseket kere-te fel. Mmdenüft óriási 
zenebonát, ribilhót csinált. Háromszáz 
társával egyetemben követőbe, hogy a 
dolgozó kőruivesek a munkát azonnal 
szüntessék be.

— Gazember a ki tovább dolgozik 
— ez volt. a jelszó.

Az uj városi bérháznál volt leghe­
vesebb a tüutetés. Itt Papp Lajos Nagy 

i József dolgozó kőmivest minden beveze­
tés nélkül arczul is verte. A munkások 
pedig rárontottak a dologban levőkre, s 
azokat alaposan elverték.

Erős rendőri beavatkozás vetett az­
tán véget a sztrájkolók garázdálkodá­
sainak.

Ennek a kőmives-sztrájknak utolsó 
jelenete most folyik a debreczeni királyi 
törvényszék előtt. Magánosok elleni erő­
szak, könnyű testisértés és becsületsér-
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tés miatt vannak vád alá helyezve Papp 
Lajos, Bajdó István, Prezsoszki Lajos, 
Tőrök Gábor, Kovács József, Vedres 
József, Kovács Mihály, Monoki Sándor, 
Kocsis András, Tőrök János, Varga 
Bálint.

A tárgyalás tegnap reggel kezdő­
dött. Elnök Oláh Miklós dr, szavazó- 
birák Tatay Ferencz és Jái>ó Sándor. 
Ügyész Udvarhelyi Dezső. Védő Bakonyi 
Samu dr. irodavezetője : Ecsedy Károly 
dr. ügyvédjelölt.

A mai napot, a vádlottak és a 
tanuk kihallgatása vette igénybe. A vád­
lottak erősen védekeznek felelősségük 
tudatában, de a tanuk mind ellenük val­
lanak.

Érdekes a tárgyaló terem képe. A 
második számú terem zsúfolásig telve 
van kőmi vesékkel, a kik lázas érdeklő­
déssel várják barátaik perének eldőld 
sét. A tanuhallgatások befejeztével tartja 
meg Udvarhelyi ügyész vád- és Ecsedy 
dr. védbeszédét.

ítélethozatalra e-ak ma kerül sor.

lehetetlen szerződés csak a jövő évtől 
kezdve kötelezi Szigetet Makó társula­
tának befogadására.

Debreczent közelről érdekli M.-Szi­
get eme határozata már csak azért is, 
mert ezzel Makó második nyári állomá­
sától megfosztatott — s kényszerűség­
ből kénytelen már szeptember elején 
bevonulni Debreczenbc. Lehet, hogy ezzel 
szezonjának első részét tönkre teszi — 
de segíteni magán másképen nem tud.

Kisvárosokban helyi, politikai, mű­
vészeti kérdésekből személyi dolgokat 
csinálnak. Komjáthy formálisau rá feküdt 

I Szigetre, ne csodálkozzunk hát, hogy 
] személyes okok miatt tagadták ki Makó 

Lajost. De ez a határozat eszünkbe jut­
tatja, hogy volna Magyarországon egy 
. estetich Andor nevű színészen fel­
ügyelő is. Mit szól ez ehhez a határozat­
hoz és Makó Lajosnak tett Ígéreteit 
miként fogja teljesíteni. Vagy azokat is 
átutalja a minden jólétben fürdő kassai 
direktornak, Komjáthynak ?

§ A Ferencay—Kaszás ügy. 
Idestova egy hónupj» lesz annak, hogy a 
debreczeni törvényszék tárgyalni kezdte a 
Ferenczy — Kaszás-féle rágalma zási ügyet. 
A tárgyalást, akkor elnapolta a törvényszék, 
mert a bizonyító eljárást nem lehetett be­
fejezni. A törvényszék egész sereg újabb 
tanút idézett be az újabb tárgyalásra, kik 
között Kardos S mu is szerepelni fog. Az 
újabb tárgyalást holnap tartja ebben az 
ügyben a törvényszék s ez alkalommal való­
színűleg Ítéletet is hoz a régóta húzódó, 
hírhedt rágalmazási perben.

SZÍNHÁZ.
Máramaros-Ssigaí Makó ellen.

Döntés a színkör ügyében.

Máramar s Sziget rendezett tanácsú 
város közgyűlése tegnanelő t egyszerűen 
negligálta a köteles udvariasság összes 
szabályait azzal u határozatával, hogy a 
m.-szigeti nyári színkört augusztus- 
szeptemberre Komjáthy Jánosnak, a 
kassai színház igazgatójának adta ki. 
Elütötte evvel a határozaté' al Makó 
Lajost az őt jogosan megillető nyári 
állomástól, illuzóriussá tette egyúttal 
azt a szinikerületi szerződést, * a mely 
a rideg paragrafusok alapján ugyan 
1902. október elsején lép életbe, de a j 
melynek már érvényesnek kellett volna j 
lenni május 12-ike — Komjáthy János | 
társulatának végleges kivonulása óta.

M.-Sziget képviselőtestülete május ! 
29-én foglalkozott a zinház ügyével és 
Rományi István képviselőtestületi tag 
indítványára kiadta azt 1902-re Kom­
játhy Jánosnak azé t:

L, Mert Makó Lajos Szerémy 
György polgármesterhez intézett levelé­
ben rideg hangon jelezte, hogy a szigeti 
színkört augusztus—szeptember havában 
elfoglalja.

2., Mert a Dehreczeouel kötött

kereskedő és fodrász if jakból alakult mű­
kedvelő társaság a jövő hónap első hetében 
műkedvelő előadást rendez a Margit fürdő 
dísztermében. Gécsy István Anyaföld czimü 
népszínművét adják elő s a főszert pet Meny­
hárt Lajos játsza, aki ügyes játéka és szép 
énekével már több miikedvelő előadáson 
kitűnt

Misa Dtmcan Debreczen- 
wbeu. Megírtuk, hogy a világhírű kali­
forniai tánezosnő, a kit már hetek óta 
ünnepel a főváros, vidéki kőrútjában 
lerándul hozzánk Debreczenbe is néhány 
estére. Grosz Sándor, az Uránia színház 
ez idő szerinti vezetőjének kérvényével 
tegnap foglalkozott a tanács. Grosz ur 
ugyanis, a ki Miss Duncan impresszá 
riöja, azt kérte a városi tanácstól, hogy 
a színházat. 2—3 estére ingyen engedje 
át neki és hogy a helyárakat száz szá 
zalékkal emelhesse, Az első kérelem 
kissé szerénytelen és a tanács urai kissé 
mosolyogtak is rajta, a második pedig 
nem reális, mert dupla heiyárak mellett 
nem igen akadna ember, a ki ebben a 
forróságban Miss Duncant megnézné, 
akármilyen poéta is a maga mestersé­
gében. A tanács tehát elhatározta, hogy 
az engedélyt megadja Grosz urnák, ha 
100 — 100 koronát fizet esténkét a szín­
házért és ha a rendes helyárak mellett 
hajlandó felléptetni a tánezosnőf. Amikor 
a tanács kimondotta volt a határozatát, 
kis vita tá madt Roncsik Lajos főszám­
vevő és Oláh Károly tanácsnok, szinház- 
fclügyelő között. — Azon nem tudtak 
ugyanis megegyezni, hogy mire fordit- 
t-'ssék a színházért befolyó összeg. — 
Ronesik Lajos — az eddigi szokáshoz 
híven — a nyugdíjalapra szánta az 
összeget, Oláh Károly pedig a szivén 
viselvén a színház javítását. — arra 
kérte fordítani az összeget, meit — 
úgymond — olyan kevés az e czélra 
előirányzott összeg, hogy alig képes 
belőle a javítási munkálatokat fedezni.

A kérdés azonban eldöntetlen maradt, 
mert hisz kár is előre inni a medve 
bőrére.

ÚJDONSÁGOK.
Csendőraég a külterületen.

Akadály a változásban.
Debrecscn, junius 3.

Junius elsején volt a határideje a kül­
területeken történendő közbiztonsági válto­
zásoknak. A város — mint már több Ízben 
megírtuk — szerződést kötött a helyi 
csendőrparancsnoksággal az iránt, hogy ju­
nius elsejétől kezdve a csendőrség teijesir- 
sen közbiztonsági szolgálatot. Csáky gról 
csendőrparancsnokkal annak rendje és módja 
szerűit megkötötte a város a szerződést 
és jóváhagyás végett felterjesztette a bel­
ügyminisztériumhoz. A tegnapi városi tanács 
ülésén szóba került a dolog és ekkor tűnt 
ki, hogy a változás némi csekély akadályokba 
ütközik, amennyiben a minisztériumból a 
jóváhagyás még mindig nem érkezett meg, 
noha a szerződésben lelt üni etett időpont, 
junius hó elseje már elmullott.

Junius hó elsején ugyanis a helybeli 
csendőrparancsnokságtól Csáky gróf szárny­
parancsnok aláírásával átirat érkezett Si- 
monffy Imre kir. tan. polgármesterhez, 
melyben értesítik a városi tanácsot, hogy 
felsőbb rendeletre, a kerületi csendőrparancs­
nokság utasításához híven a debreczeni 
csendőrség megkezdette a külterületeken a 
közbiztonsági szolgálatokat és az őrjáratokat 
a szerződés értelmében beosztatta a parancs­
nokság.

Körner Adolf tanácsnok referálta az 
ügyet a tegnapi tanácsülésen és mint refe­
rens, kapcsolatosan felvetette azt a kérdést, 
hogy mit kellene tennie a tanácsnak ilyen 
körülmények között, beszámítva azt, hogy 
a miniszter még nem hagyta jóvá a szer­
ződést.

Komlóssy Arthur főjegyző szólt a kér­
déshez, elmondva, hogy a múlt hó 21-én 
járt a belügyminisztériumban Áidássy József 
miniszteri tanácsosnál, aki az ügyet refe­
rálja. A tanácsos megígérte annak idején, 
hogy sürgősen fogják elintézni a dolgot és 
nem lesz semmiféle akadály a változások 
dolgában, csupán azon aggályának adott ki­
fejezést, bogy a kerületi csemlörparancsnok- 
ság intézi majd hosszi.dalmasan a dolgot.

Amint ebből kitűnik, épen megfordítva 
áll az eset és a hosszadalmaskodás a mi­
nisztérium részéről történt.

Egyesek azt hangsúlyozták a tanács 
ülésen, hogy ne vegye tudomásul a város a 
csendőrség átiratát, mások pedig a mellett 
foglaltak állást, hogy julius elsejéig, illetve 
a jóváhagyás megérkeztéig úgy a csendőr­
ség, mint a lovasrendőrök folytassák a szol­
gálatot. a külterületeken.

Ronesik Lajos főszámvevő ellenezte az 
ügy ilyetén megoldását, amennyiben ez eset­
ben a csendőt’segnek is, a lovasrendúröknek 
is fizetni tartoznék a város, a mire pedig 
nem lévén fedezet, a házipénztár nem vál 
lalkozhatik.

Végül úgy oldották meg a kérdést) 
hogy táviratban keresik meg a belügymi- 
hiszteriumot. és megkérdezik, mitévők legye­
nek a csendőrsdg dolgában. A belügyminisz­
ter most már kénytelen-kelletlen tudatni 
fogja a várossal, vájjon méltóztatott-e vagy 
sem helyben hagyni a szerződést, a minek 
értelmében —• bármilyen legyen is az elin­
tézés eredménye — már nagyban működik 
a csendőrség.
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* & jog- és pénzügyi bizottság
(iU$te. Debreczen város jog- (is pénzügyi 
lizottsága ina délután három órakor gyü- 
l';.-! 1 art a városháza nagytanácsiermében
vJcsoy Imre tb. főjegyző elnöklete alatt. ;
4 jog- és pénzügyi bizottság eredetileg a 
h,uU szombatra tervezte a gyűlését, de a I 
iV ok részvétlensége miatt elmaradt. A ; 
icit/élgő közgyűlésre való tekintette! remél 
hető,' hogy..a mai gyűlést már megtart­
hatják.

* A főispán útja. Puky Gyula,
11 d lu negye és Debreczen szab. kit*, város 
főispán ja par napra elutazott. A főispán 
mjn', értesülünk, csak tizedikén tér vissza 
Debreczenbe.

* ü diákkongfesszuet di«x-
eiiaöke. Megírtuk, hogy az öt világ­
rész diákjai kongresszusra gyűlnek össze 
Budapesten szeptember hó elején és 
hogy többek között Debreczenbe is el­
jönnek a diákok. Mint értesülünk, a 
világkongresszus díszei nőkéül, a diákok 
egy debreczeni jogakadémiai tanárt, 
Kévészy Zoltán drt. kérik fel. Iíérészy j 
Zoltánt ugyanis a tanári kar a jogaka- 
dém'a igazgatójává választotta és mivel 
eredetileg úgy tervezték, hogy a delire- 
czeiii jogakadémia igazgatóját kérik fel 
díszei nőknek: Kérészi Zoltánra esett a 
választás.

+ Esküvő. Dr Láng Sándor helybeli j 
műtő, törvényszéki orvos tegnap, Junius 2-án 
tartotta esküvőjét Nyíregyházán néh dr. 
Takács Endre volt budapesti orvos sá 
Veres kereszt kórb'z hírneves igazgatójának 
bájos leányával, Edittel.

+ Kinevezések az iizlotvezoto- 
uóg’ii él. A magyar államvasutak igazgató- 
s.iga Dr. Dzurilta Józsefet, a debreczeni 
üzletvezetőséghez fogalmazóvá nevezte ki. 
Az uj fogalmazónak édes atyja Dzurilhi 
Jó/sef, gyorsárupénziárnok, kit Debreczen* 
iii-rt mindenki tisztel és szeret. Ugyancsak 
a MÁV. elnökigazgatósága Csengeti Mártont 
hivatalnokká nevezte ki, ^ Nyíri Géza s ám 
lisztet pedig hivatalnokká minősítette.

* Kína Áron Mávamaroa-Saige-
tc . A máramaros-szigeti református fogon- 
ü ziummk érettségi vizsgálatain az egyház*

tiiKtet Kiss Áron püspök fogja kéviselni. 
A püspök, Ilajdu Zsigmond titkárral együtt 
Ingja megvizsgálni a maturandusokat. óz 
Írásbeli érettségi dolgozatokat már atuezte 
a püspök, kinél jobb indulatai cetisort aligha 
kaptak valaha a szigeti diákok.

B, az I. osztály A, C, D ót E csoportja; 
a Barcsay-háznál : a Ili. osztály D, F ós G 
csoportja ; a pacsirta-utczai fiúiskolában : a 
II. osztály D csoportja vizsgáltaik inog. — 
Dobreczou, 1902 junius hó. Az iparos tanon c- 
iskola felügyelő bizottsága.

* Ä vá'ov művészeti alapít­
ványa. Debreczen varos koronázási alapít­
ványának kamataiból tudvalevőiig egy 600 
koronás ösztöndíjat juttat évenként egy a 
művészet terén kiképezendő ifjúnak. A pá­
lyázat a múlt hó végén járt le és mint ér­
tesülünk, a beérkezett hét pályázat közül a 
mai tanácsülésen dönt a városi tanács.
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+ Az arányos adómegosztás. Az
ipartestületben még mindig nagyban folyik 
a gy ülésezés az adókivetés arányosítása 
ügyében. Tegnap délután a czimfestő, szoba 
festő, mázoló rostás és szitás iparosok tar­
tottak szakosztály i gyűlést Tóth Kálmán 
ipartestületi elnök elnöklete alatt. Még barom 
gyűlést, tartanak az ip .rtestületben e héten 
és azzal befejeződik e hosszadalmas, de szép 
sikerrel járt ügy az összes iparosok túl­
nyomó részének megelégedéséte.

* Ternavizsgilat rétiével.
A debreczeni tóm. kath. fógymnázium- 

! ban junius 20 án délután 5 órakor vart- 
* a péiizügyigazarató szem- iák meg a nyilvános tornavizsgálaiot. A 

leüti a. Faust Elek királyi pénzügy vizsgálat érdekességét emelői fogja, hogy 
J a szüneteket az ifjúsági zenekar tölti

be játékával. Az ifjúsági zenekart a 
I kegyes tamtórend egyik muzsikáim tagja : 
I Láng tanár oktatta be meglepő preci­

zitással.

igazgató tegnap kezdte meg tavaszi 
szemieuiját, Pauszt bejarja, Hajd .vár 
megye összes pénzügyi körzeteit, s láto­
gatásának eredményéről jelentest tesz a 
miniszternek. A pénzügyigazgató szemlé­
ül ja körül belől bét hetet, fog igénybe 
venni.

* A főiskolai ifjúság köréből.
A magyarországi református theo ogusokuak 
hivatalos lapja, tudvalevőleg aD- breczenben 
megjelenő „Közlöny“, melynek szerkesztője 
az említett két esztendő alatt , Nánássy 
Lajos volt. A hiitanhallgatók két héttel 
ezelőtt konferenciát tartottak Debreczeuben 
s ez értekezletnek egyik tárgya lett. volna a 

Közlöny“ uj szerkesztőjének megválasztasa. 
Az értekezlet azonban nem töltötte be a 
szerkesztői állást, bariéra megbízta ezzel a 
d -breczeni theologiát. A hittanhallgatók 
tegnap választották meg — nem a szer­
keztét, hanem a szerkesztő-bizottságot, E 
bizottság tagjai lettek: Erdei Károly, Kövér 

i Árpád és Kónya Gábor hiitantiallgatók, kik 
a Közlönyt a jövő év folyamán szerkeszteni 
fogják.

* B&le&et az, építkezésnél.
Nagyobb épitkezéseknél, a hol a mun­
kások nagv tömege sürög és lázas gyor­
sasággal folyik a munka, rendesen tör­
ténnek kiasebb-nagyobb balesetek, me­
lyeknek többnyire maguk a munkások 
az okai. Túlbuzgóságukban olyan nyak­
törő munkára vállalkoznak, a melyek 
igen gyakran balul végződnek. Nagy 
Jáuos szintén a saját gondatlanságának 
köszönheti, hogy most súlyos betegen 
fekszik. A szent Anna-utczán most épí­
tik a főgimnáziumot, hol Nagy János

* Vizsgálatok as iparoa-tanonc-
IsxOiában. Debreczen sz. kir. város iparos- 
hinoncziskolájában az 1901—1902. iskolai 
ó et záró vizsgálatok sorrendje a tiz hónapos 
tanfolyamon. Junius 19-én délután I* órát61 
s óráig a főiskolában: a III. osztály B és D, 
a II. osztály A ós B csoportja; a Barcsay- 
háznál: az 1. osztály C D ós II, az etc 
készítő osztály B csoportja. — Junius 20-a" 
délután fi órától 8 óráig n főiskolában : a j 
II. osztály C ós I), az 1 osztály A ós E | 
csoportja; a Barcsay háznál: a III. osztály i 
A ós C csoportja; a r. kath fiúiskolában : , 
az I. osztály B, az előkószitő osztály A cső- ! 
portja. — Junius hó 2!-ón délután 6 órától | 
8 óráig a Barcsay-háznál: a II. osztály E ós j 
F, az I. osztály F ós az 1902. évben szer- : 
ződött iparos-tanulók csoportja vizsga fa i' 
meg. — A rajzból pedig junius 22-én de - 
előtt 9 órától j 1 óráig a főiskolában : a m 
osztály A, a II. osztály A és B, az L ősz 
tály B és F csoportja ; a Barcsay-háznai: 
a III. osztály C és E, a II. osztály C és B. 
csoportja. — Junius hó 22 ón dólu n • 
órától 5 óráig a főiskolában : a IIE °sz y
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mint napszámos az állványok összeállí­
tása körül foglalatoskodott. Tegnap dél­
után egy négy méter magas keskeny 
állványra hosszú deszkákat húzott tel, 
hogy azokat onnan a felsőbb állványra 
tovább vigye. Alig húzott fd azonban 
nehány deszkát, a keskeny állványról 
lezuhant az alatta lévő kőrakásra. A 
szerencsétlenül jatt munkást lakásara 
szállították. Állapota súlyos, mert nem 
lehetetlen, hogy a zuhanás következté­
ben belső sérülései is vannak. Nagy 
János nős, családos ember. Az esetről 
értesült rendőrség Fehér Mihály rendőr- 
biztost küldte ki a vizsgálat megejtó-sere 
hogy a vizsgálatnál nem terhel e valakit
hanyagság.

* Ma kedden este az Otthon 
(Sas u 2 Régi Vilmos) helyiség kertben 

Szegedi halászlé“ lesz Kiszolgálva Kn,s 
Csapolásu Dreher sör. Válogatott étlap.
Reggeli zóna

VI öve . • —' O i M
állandóan nagy választék.

Hetenként háromszor zene.

, Koronázási emlékünnepély
i az ipa.OS iskolában Az iparos tanoncz-

iskola tekintetes felügyelő bizottságának 1898.
i évi május hó 13-án 78. sz. a. kelt végzőse 

értelmében az iparos tanoncziskolában óvón­
ként mhgtartatni rendelt hazafias ünnepek 

: közül a koronázási emlékünnep, junius 8-án, 
délelőtt 10 órakor a Barcsay-háznál, délután 
3 órakor a főiskolában tartatik meg. Ezen 
ünnepre az érdeklődő iparos-mester urakat 
tisztelettel meghívja az iparos-tanoncziskola 
igazgatósága.

* gzi^orn rendelet. Végh 
; Gyűli rendőrfőkapitánya bűnügyi ősz- 
I tály főnöke szigorú rendeletét boa átolt 
S hi a debreczeni háztulajdonosokhoz. A 
! rendelet értelmében minden debreczeni

háztulajdonos — addig atnig a nyári 
! meleg napok taitanak — köteles a 
1 ház előtti járdát reggel és este leseper 

tetni és azután meglocsoltatni. A rende­
let ellen vétő háztulajdonosokat ho'nap- 

! tót kezdve a legszigorúbban büntetni 
í fogja*-.

* Letört bimbó. Súlyos veszteség 
érte Jósa Virczét. és nejét, gyermeküknek, a 
kis Katimmal! váratlan elhunytéval Néhány 
unni ki nos szenvedés után a kegyetlen halál 
kiragadta az őt, szeretettel ápolo szülök 
karjai közül. Temetése ma délután 3 órakor 
lesz az ev. ref egyház szertartása szerint a 
Verbőczy-utczán levő h lottas háztól.

* h. katli. fcigynmáKium épi
í jósé — mint már jelez ük — rohamo - 
S 8an halad előre s a két emeletes szárny- 

épületnek már az emeleti részénél járnak 
! a munkások, mert az egész szárnyépü­

letnek nemcsak fedél alaM, de szeptember 
végére teljesen elfoglalható állapotban 
kell állnia A kegyes tanitórend emez 
uyolcz gimnáziumába a beiratások kivé­
telesen egy hónappal később, vagyis 

j október 1., 2. és 3 án történnek meg. 
A tanév azonban a nyo!czadik gyntná- 
zium iifjúsága részére hosszabb le-/ s az 
írásbeli érettségre csak júliusban kerül 
sor. A gyimnázium többi részének épí­
téséhez a mostani tanév befejezésével 
szintén hozzákezdenek a a jövő év aug. 
hónapjában teljesen készen s elfoglalható 
lesz, az egész, két emeletes kolosszális 
épület. Itt jegyezzük meg, hogy már 
október elsejétől hat piarista uj tanár 
jön s a világiak közül csupán a rajz­
ás tornatanár marad meg.

írt

mifi;
I fy’ *'
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* •& tanoncziakolai felügyelő 
bizottság’ illése. A debr<3 zeni iparos 
tanoDcziskolrti felügyelő bizottág gyűlést 
tarlót,t tegnap v városházán, Bészler Károly 
arvaszéki elnök elnölete alatt. A gyűlésén 
az iparos tanoncziskolák évzáró vizsgálatai­
nak határidejét állapították meg. E szerint 
az iparos tanoncziskolák 10 hónapos tan­
folyamának záróvizsgáit június hó 19, 20 
21. és 22-ikén tartják, meg pedig a. kor* 
hasznn ismeretekből esténkint, rajzból pe­
dig délelőtt 9-től li-ig, délután 3-tól 5 
óráig.

* Az egyházit
ss^gé ye. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter állandó évi segélyben részesíti 
a református egyházkerületeket. A tiszán­
túli kerület például évek óta mintegy i 
7<-000 korona államsegélyt élvez. A I 
vallásügyi kormány most bőkezűbb volt, 
mint eddig, Wlassies miniszter ugyanis 
tegnap leiratilag értesítette /nsflron 
püspököt, hogy az ez évi államsegélyt 
nyolezvamgyezer hatszáz koronában álla­
pította meg, Ez az összeg tehát 16000 
korona értékszaporulatot jelent. A rninisz- 
ver egyúttal utasította a debreczeni adó­
hivatalt, hogy a fenti összeget utalvá­
nyozza ki a püspöki pénztárnak.

* Kérelem a közönséghez! Alul­
írott bizottság az iparosmester urakat, pénz­
intézeteket^ általában az iparos tanonezok 
oktatasa iránt érdeklődőket tisztelettel ke­
resi meg s kéri fel, hogy Debrecen sz, kir. 
varos szón tanonczaiiiak, kik a 10 hónapos 
tanfolyamon jo magaviseletét, rendes isko­
lába járás és szorgalom mellett jó tanulási 
eredményt tanúsítottak, anyagi megjutalma- 
zasara a nemes város állal költségvetésilog 
előirányzott összeghez kegyes adományokkal 
jaruijanak. Adományaikat folyó évi június j 
hó 10-ig Dóczy Gedeon iparos tanoncziskolai ! 
igazgatóhoz méltóztassanak küldeni. Debre- i 
ezen. 1902 junius hó. Az iparos tanon ez- ! 
iskola felügyelő bizottsága.

* Baleset a sóstói fürdőben.
Vasárnap este óriási riadalom volt a* j

, egyiksóstói fürdőben. Szabó Andrásáé, . 
megyei hajdú felesége, hirtelen rosszul | 
lett, a fürdőben. Eszméletlen állapotban í 
emelték ki a vízből és tanácstalanul I 
Állott körülötte a vasárnapi nagy für- i 
dőző közönség. Egy pár asszony Tgyeke- ! 
zott rajta segíteni - de nem tudták 1 
eleire Keltem Eszme ellen állapotban 
teiaek vonatra és úgy hozták haza Del. 
reczcnbe. Itt részesült orvosi segítségben.
A szegény asszony állapota még ma is 

' gos.
.. .. fényes férfiúivá, tűz ifit képezi most 

a főterem sétáló közönség érdeklődésének 
tárgyát. A kistemplombazár szegletén Fe­
kete Jakab divatüzlet*3 ez, amely külső és 
belső, modern és fényes berendezésével 
méltán érdemli meg az érdeklődést. Egészen 
újonnan nyert berendezést. Kernek portálé 
gyönyörködtető kirakatok díszítik s most 
olyan szép ez az uridivat üzlet, hogy nemcsak 
D.’breczennek, de a fővárosnak is díszére 
valriek. Mete Jakab pontos kiszolgálása, 
változatos es mindenek felett kitűnő minőségű 
árucikkeivel nyerte meg annyira a. dehre- 
ezem közönség bizalmát és pártfogását, hogy 
üzletét annyira kiterjeszthette s olyan fel- 
t'lnóen szép berendezéssel gazdagította. 
Most kuonősen nagy halmaz és igen ' válto­
zatos divatczikkekkel szerelte fel, úgy hogy 
e lvgkeuyesebb ízlés is kielégítést nyerhes- 
aJls bekete Jakab fényes úri divatíizletét,

sen y most esti kivilágítása mellett különö­
li mebáoiulat tárgvát képezi, melegen ajánlja 
a közönség további szives figyelmébe és 
pártfogásába.

* A tegtt i.pi halottak. Debreczen 
I város területén a tegnapi napon a következő

halálesetek fordultak elő: Dilién István 2 
éves. gyermek, Téglás-kert III. járás 115. 
Csípi Sára 38 éves, Kishegyes ló. Domokos 
Sándor 1 hónapos csecsemő, Csapó kért I 
jár. 64 Blasek Margit 10 hónapos csecsemő, 
Móricz-telep 86. Juhász János 3 hónapos 

I csecsemő, Homok-utcza 74. Csorba Erzsébet 
j 1 hónapos csecsemő, Homok-utcza 73 Jósa 

Katalin 3 éves gyermek, Verbőczy-utcza 3. 
Kokas Sándor 1 hónapos csecsemő Csapó- 

; kert II. jár. 175.
* Sertett önérzet. Kondor. Meg­

csíptelek gazember! majd megtanitlak ón 
téged betörni!

Csavargó: Engem akar megtanítani ? 
Jobban értek én ahhoz, mint maga !

* Besurranó tolvajok. A városban 
hetek óta működő ismeretlen besurranó tol 
vaj tegnap ismét f,amijeiét, adta meglepő 
ügy"S-légének és veszedelmes voltának A 
rendőrség hasztalan követ el mindent, hogy a 
vakmerő tolvajt elcsíphesse, minden igyekezete 
megtörik a tolvaj ügyességén és furfangos- 
sagán, melylyel lopott tárgyain oly ügyesen 
túl tud adni, hogy nyomára sem jönnek, 
legnap a Hunyady-utcza 5. számú házban 
ege máv. főtisztviselő lakásába ható t be és 
elvitt ^ egy kétszáz korona értékű arany- 
nyak lánczot. A uyakláncz a főtisztviselő 
feleségéé s annál becsesebb, mert hozzá 
kedves emlékek fűzik.

* A kereskedők adóarányo*
sitása. Régebben jeleztük már, hogy 
a kereskedőtársulat mozgalmat fog indí­
tani a kereskedők adóa, ányositási ügyé­
ben. A debreczeni kereskedők hangulata 
általában nern kedvező s már előre i.-i 
rebesgetik, hugy nem menne bem a 
csoport megadóztatásba. A kereskedő- 
fái s a lat választmány a holnap tart ülést 
e tárgyban s megállapítja a módozato­
kat, melyeknek alapján a kereskedők 
arányos adóját rendezheti.

* Debreczea szab. kir. város
házipénztárának és a házipénztár által 
kezelt alapítványoknak 1901. évi zárszáma- 
d.v-a elkészülvén: az az 1886. évi XXI 
t.-cz. 17. szakasz értelmében folyó évi ju- 
imis hó 2-ik napjától kezdődőleg 15 napi 
kozszemírire a város számvevői hivatalánál 
kitétetik s az ott a hivatalos órák alatt 
megtekinthető. Miről a város adózó lakossága 
azzal értesittetik, hogy a zárszámadásra vo- 
natkozo észrevételek és kifogások junius hó 
*-o-ik napjara kitűzött közgyűlés előtt 5 
nappal a városi tanácshoz beadandók
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a legjobban és bizíosau elintézi! di. Bővebb 
magyarázatokkal bárkinek Csapó-uícza V> 
szám alatt, a keresztépiiletben lövő iroda íz 
ban készséggel szolgál. ^a"

Lódíjazas a Hortobágyon._
A debreczeni gazdasági egyesület és lő 
tenyéstési . bizottság folyó évi, junius hó 
nyolezadikan tartja r ndos évi lótenyésztési 
jutalomdijak kiosztását. Az egyesület 
colból már szétküldötte a plakátokat me- 
Iveken a gazdákat felszólítja, hogy junius 
In 8-an reggel jelenjenek meg a IIortobá"y- 
pusztán, a lótenyésztési jutalomdij kio"z- 
tasou. J

.. A® Angol Királynő kortmtfg--
nyitasa. Debreczeu legkellemesebb nyári 
szórakozó helye Hauer Bertalan pompás 
nyári udvarkertje, melynek modern baren- 
dezeso Ddbreczenben páratlan. Ezt a keile-

IB02 junius 3.

. --------- .» Magyar! test-yerek, csütörtökön Rácz Károly Zenekara 
bog szebbnél szebb műsorral hang/ersenyezni- 
A közönség figyelmes kiszolgálásáról Hauer 
Bertalan garantál Frissen csapolt Dréhev- 
sorok, választékos viUds reggeli — gazdag 
érlap all a közönség rendelkezésére. Az e-o- 
menv számban menő kertmegnyitásra f.-l- 
hívjuk a közönség figyelmét.

1 * Elvosaett ég megkerült gryor-
A szülei háztói messze elkalandozott 

het. eyes DoilIiíl József, úgy, hogy többé 
nem tudott visszatérni. Egész nap étien 
szomj.au barangolt a mezőkön s igy ért 

*stvá‘1?13 kis-szopesi tanyájára. A 
jo lelkű asszony nem sajnálta a nágy utat 
bejött a gyermekkel a városba és átadta a 
rendőrségen a gyermek eltűnése miatt ag- 
gódo szüleinek, kik már köröztetni akarták 
az elveszett gyermeket.

TÁVIRATOK.

I , Valódi prágai sonka egész 
I nyáron kapható Tóth Kálmán fűszer- és 
i csemegeüzletében, hol pár nap múlva nagy­

mennyiségű törmelék csokoládé is érkezik s 
n;1/ a készlet tart,, 1-20 krajezárért lesz 

: elárusítva kilója.
* Értesítés. Rácz Béla baukirodáját 

Debreczeu, Csapó utcza 12, szám alá he­
lyezte at. ^ Pénzkölcsönöket gyorsan mo"- 
szeroz betábl,ázásra, esetleg személyhitelre 
*,8',, 'í. hb'le tartozásokat —az ingatlan fele 
értékéig — egy helyre konvertál. Tőketör- 
lesztéses kölcsönöket, mellékutczákban levő 
nagyobb bérházakra is, valamint földbirto­
kokra a legolcsóbb kamatra kieszközöl Ta­
karékpénztárban 6 éven át könyvelői minő- 
Bégben szerzett tapasztalatai, valamint ez í 
ideig létesített 19 pénzintézetteli összeköt- 
tetese által azon reményt nyújtja megbízói­
nak, hogy az általa felvett kölcsönügyoket

A lembergi véres sztrájk.
Budapest, junius 2 A lembergi 

nagy munkás-sztrájknak nagyon szo­
morú fordulatáról kapunk távirati érte­
sítést. A sztrájkolok ugyanis összeütkö- 
zeshe jöttek a kivezényelt katonasággal. 
A katonák lőfegyverüket használták ' s a 
sztrájkolok közül ötöt agyonlőttek, tizet 
pedig megsebesítettek.

'Becs, junius 2. A Reichsrath mai 
ülésén óriási izgatottságot keltett a lem- 
bergi vérengzés hire. Dasiuszky rögtön 
megakarta interpellálni a miniszterelnö- 
kö>, ki azonban még nem volt a terem 
ben. Az izgalom a tetőpontot érte el, 
mikor Körber megérkezett.

j ^ van 3 gyilkosok főnöke! 
kiáltozták feléje a szoczialisták 

Dasinszky felvilágosítást kéri a 
lembergi dolgokról, kijelentve, hogy a 
történtekért „a lembergi vérebet“, a 
kormányzót terheli a felelősség.

Körber kijelentette, hogy hivatalos 
értesítés és adatok nélkül nem nyilai­
hoz hátik.

Lemberg, junius 2 Hivatalos je­
lölés szerint a vérengzés közvetlen oka 

fz volt> ll°gy a szírájkólók a kivezényelt 
huszárságot kővel megdobálták s öt 
huszárt megsebesítette!;. A huszárok 
erre megrohanták a tömeget s közű- 
tok húsz embert karddal összevagdaltak.
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Délután újból összeütközés volt és pe 
dig czuítil a gyalogsággal, amely tégy 
vérét h iszuUva, öt embert agyonlőtt és 
számosakat megsebesített. A xeho-v.lt k 
közül az est folyamán már három em­
ber meghalt a kórházban.

Öngyilkos századosié
Budapest, jun. 2. Nagybecskerekről 

jelentik, hogy Görbe Samu honvédszázados 
szép, fiatal felesége ma revolverrel főbe- 
lőtte magát s azonnal meghalt. Az Öngyil­
kos úri hölgy, ki Polczner Jenő orsz. kép­
viselőnek unoka buga, előzőleg érzékenyen 
elbúcsúzott négy éves leánykájától. Csak­
nem bizonyosra veszik, hogy végzetes tettét 
hirtelen jött elmezavarában követte el.

Kőmivee-sztrájk Szegeden.
Szeged, június 2. Hatszáz kőmives ma 

kinn mlotta a sztrájkot s beszüntette a 
munkát.

A Tisza Kálmán öröké.
Budapest, június 2. Komáromból jelen­

tik, hogy az ottani református egyház ni ti 
ülésén a dunántúli egyházkerület főgondnoki 
székébe, Tisza István grófot jelölte húsz 
szavazattal, a Hegedűs Sándor két szavazata 
ellenében.

CSARNOK.

Az őrangyal
— Regény. ■—

írta: Than öyaíft.
(Folyt.)

Ami ezután következett, még erősebben 
hozzájárult ahhoz, hogy a bogát iák rokon­
sági kapocsát megszilárdítsa.

A kastélyban megmozdult az inas és 
szolganépség. Sürgött-forgott, az egész sze­
mélyzet. Jobban mintha száz vendég érke­
zett volna. Bogátiné, aki mindenkor az ő 
leánya kedvét, örömét keresi, — kiadta a 
parancsot, hogy valóságos tündérvilág le­
gyen a kastély, amíg drága vendégét, a 
a nagyasszonyt benne tisztelhetik.

A nagyebédlőben terítettek. Fényes 
volt az asztal. Virágok halmaza, ezüst szer­
viz díszítette. A nagyasszonyt, mikor a Bo­
gát i Petemé jobbján belépett, a személyzet 
htíjlongások között fogadta. A nemesszivü ' 
jó nagyasszony mindezt nem látta, de látta | 
helyette a fia Béla s közvetlenül élvezhette ; 
azt a végtelen szerctetet és udvariasságot, j 
amelylyel őket körülveszik.

— És mikor az arztaloz, az estebedhez , 
leültek, egyszerre a mellékteremből meg- j 
szólalt a zene. Ezt t. ár hallotta a nagy- ■ 
asszony és tudta, hogy mind ez az ő tiszte­
letére történik.

— Ez már kedves rokon igazán nagy ; 
figyelem l_ Mindez én értem. !

— Önért kedves rokon — válaszolt 
Bogátiné. — Nagy tiszteletnek tekin- ; 
fém, hogy meglátogatóit, s igazán mondom, 
hogy boldog vagyok.

De mi volt ez azon boldogsághoz képest, 
Amit Jolán erezett. Vágya, reménye telje­
sült. Megvalósult, amit akart. Telj' sedésbe 
ment leghőbb vágya. Ez a nap a szeretet 
ünnepe. És ez mindnyájuk előtt kedves, 
emlékében feledhet len marad.

—- Folyt. köv. —

Drbreczkni Újság 
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HIRDETMÉNY,
Hajdtivármegye kir. tanácsos alis­

pánja az 1902 évi május 30 án ke't 0127 
szauiu rendeletével a Nagyvárad—-Buda­
pest törvényhatósági ut 3.4— 41. kim. 
szakaszok, — íovábbá a Debr ezen— 
Budapesti törvényhatósági ut 21.1 — 22.4 
kim. szak. földfeltöltés és a Debre­
cen -— Nyivadonyi törvényhatósági ut 
a£iyagolás helyreállítását 970 0 
korona 50 fillér összeg erejéig engedé­
lyezte.

A fentemlitctt munkálat foganatosí­
tásának b ztositása czéljából az 1902. 
évi junius hó 14-ik napjának 
d. e. 9 órájára Hajduvármegye al- 
ispáujának hivatalos helyiségében tár­
andó zárt ajánlati versenytárgyalás hir 

deli étik.
A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség ulán számítandó s a részletes fel­
tételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a ki űzött nap 
d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a
nevezett magy. kir. államépitész ú hiva­
talnál, a rendes híva talas órákban, na­
ponként megtekinthetők.

Debreczen, 1902 május 30.
M. kir. államépitészi hivatal.

legjobb a piros és zöld

1

fetiéliaok lék,
beszerezhető:

NEUMANN és WEISZ
festék, zsiradék gyári raktá­
rában. Debreczen, Hatvan-u, 5. 
Hol bámulatos olcsó ár mellett adnak 
I-a kékkövet szőlőkötő háncsot 

és Jutta fonal at. _____

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsénk t. vevőink b. figyel­

mét felhívni, hogy május hó 1 töl üzle­
tünket

főtér, a Nagy-tőzsde 
= mellé helyeztük át, =
hol dúsan felszerelt c?ipö-, kalap, fehér­
nemű készletünket hámilli ÍOS olcsón áru­
sítjuk, divatos blousok, napernyők fél árban.

Tisztelettel:

Kézelők párja 20 kr. - Vasutasoknak 
10% engedmény.

Él a pia™!!!
0ST K?»di1ó« pórral sütött és a legiz- 

letesebb fehér

házi kenyer
naponta friss, 3 kilóstól kezdve 10 

kilósig ki ónké t 11 kr 
Ezen kitűz ő házi kenyér bármely úri ház 
asztalának diszo lehet és egyetlenegy próba­
vétel után, bárki meggyőződhet úgy jósága 
és szépsége mint olcsóságáról.

Kapható (és rendeletre házhoz szállitatik )

WEINSTEIN JAKABNÁL,
ITatvan-utcza 39. szám. 

Ugyanott Debreczcnnek legforgalmasabb 
helyén egy nagy pék keinen - ze, kenyér­
sütésre alkalmas, minden érán olcsón kiadó.

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készitményű szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfuró-mester és vállalkozó, ki Ifi 

óv lefolyása alatt
ÍW" 220-né! több sikerüli íurí 

kutat létesített. "W
Megrendelések czimemro Debreczen

Varga-uteza 20 ik szám irtézendők.

Kitiinf) Homoki vegyes lajbor, 1 liter 28 kr 
Kifiinő Eriuelléki llizling bor, 1 ., í$5 „ 
Kiíiínő Magyíuádi 1898. évi, 1 40

A borok valódisága és tisztaságáért 
kezességet vállal

KONTSEK GÉZA
fűszer- és borkereskedő Debreczen, 

Kossuth-u.

Nagyérdemű közönség!
A Löw Zsigmond és Társa c?ég
tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn 
czipő árait oly olcsóra szállítja le, mire még 
eddig ezen a téren senki sem volt, képes.

Nálhm a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből és formában 
készült legjobb minőségű

IPF*" féri-, ni- és gyermek
<3 5K £ jp ot £<.

bámulatos olcsó árban lesznek árusítva és 
felkérem a nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönséget, hogy egy próbavétellel ezen ál­
lításnak igaz voltáról meggyőződést szerezen.

Löw Zsigmond és Társa
Főtér és Szent-Anna-utcza sarok.

pnpvü
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Kátrány és Carbolineum kapható 
Fél egyházi János fűszer-, 

csemege-, bor. ásványvíz-kereskedésében, — 
Piacz- és Miklús-u. sarkán

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására hozni, hogy a Szcfnt- 
Aima- és Piacz-utcza sarkán — egy negyed 
század óta fennálló hírlap-, játékkártya és 
sorsjegy árudámat továbbra is saját felügye­
letem alatt fentartom, hol is előzékeny és 
pontos kiszolgáláséi gondoskodtak. — Üzle­
temben bel- ős külföldi hírlapok előfizetése 
elfogadtalak. — A nagyérdemű közönség
pártfogását kérve tisztelettől: fíatz Jakab.
jf jfít fiviU'iQ tanyaföld elsőrendű, kö­
ti (Xl< II V Hilft» ze| az egesj állomáshoz

.eladó. Értekezhetni Piacz-u. 7. sz. a tu­
lajdonosnál vagy Zádor Lajos üzletében.

eléggé gyakorlott azon 
mii felvétetik Rózsa 

testvéreknél Kossuth- utcza 42.
Hr<i fl III lcány°k felvétetnek Rózsa La- 
I Olt 1111 j08 czégnél, Kistemplom-tér.

SZENDRŐ SÁNDOR

Varróieány

zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja 
legjobb gyárt­

mányú
Javításokat és hangolá­
sokat előnyös árak mel­

lett eszközöl Szt. Anna-utcza 3. szám.

\ *ií naponta frisset ajánlok 1 
kilót 1 frt 20 krórt. 

Deutsch Lajos Piacz-utcza 88.

vállalom,
ártézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FÉ­
KÉN CZ kútfúró mester és vizvozotő Debre­
czen. Eötvös-utcza 80.

nyilas tanya föld eladó a 
Szopósén. Értekezhetni 

Battyáni u. 10. szám.

Ofivi nv/o/Ji vu \-iíj iiungi'tv iíjMiinjui

zongoráit, hegedűit 
és pianinóit.

m fúrását
y-és fél

Koilók vétetnek. Bundi u. 8. sz.

Haszonbérbe keresek 400 500 
holdig levő földet 

Értekezhetni: Bnttyányi u. 10.
,x,i,, egésHégi kötött íérti-haris- 

*» nya 79 )<r. 3 pár színtartó
fekete köt int nöiharisnya 75 kr., kö­
tött gyermek harisnyák igen jutányos árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA üzletében, 
Debreczen, Bika-szálloda mellett.
V'irr/ltrönoii éa kerékpárok alapos 
? dll [ítH javításához értő mtc-

banikus Schweitzer Testvérek crég műhelyé­
ben azonnali belépésre alkalmazást nyer .

A Főtéréi
ezukrázdájában.

Savanyú vízhez

üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Értekezhetni Borsy

Fógel

legjobb kerti 
vinlcé kapható

Ferencznól llunyadi-utcza 28.I ■ X '1

a legszebb bm
a *

selymekben, m9 CMné 
üti De íum szövetekben, 

srnyökbeB
fiai

Beb eoEtin, Bósr.satér.

Haszonbérbe adás.
A debreczeni református 

egyház iskoláztatási alapjához tartozó 
362 kát. hold 1300 öl Szepesi föld­
birtok, mely most az őri Mihály haszon- 
bórlctéb. n áll, úgy mm különben az úgy­
nevezett Táblaház utáni 21 hold 7 50 
□ öl ondódi föld, amely most a Vilmányi 
Imre haszonbérletében áll s amelyt k 
haszonbérleti ideje f. é. október hó else­
jével lejár, ettől a naptól számítandó 
időre és pedig előbbi 12, utóbbi 6 évre, 
a gazdasági bizottság rendelkezése nyo­
mán nyilvános árverésen, mely a ref. 
egyházi hivatal nagy termében folyó 
junius hó 9-ik napján hétfőn 
délután 3 órakor fog megtartatni, 
külön-külön haszonbérbe adatik. A rész 
letes feltételek az egyházi hivatal­
ban a hivatalos órák alatt Hódy Béla 
levél tárnoknál megtekinthetők.

Debreczen, 1902 május 31.

a legújabb mosó női 
ruha-szövetek

mi ml an fajából, úgymint:

«SO cm. széles selyem Lyones sima, ajoiiros 
modern sziliekben.

SO cm. széles „Dnches“ fnlard-sclyeni lm-

finommi cm. szeles vaszonszern 
szövetek.

SO cm. széles bal ist ok, pikék, fehér, színes, 
simán és ajourral.

SO cm. széles legszebb Ferkálok, Madapo-

Szinay Gyula,
a gaxdasági bizottság elnöke.

80 cm. széles Zolireé 40 fillértől feljebb. 
70 cm. széles remek Tennis-szövet 40 fill,, 

Csaláuy-v,ászon 30 fillér.
WGF TiarietH-j ngek. ^ "

KäBDOS LÁSZLÓ
Debroczoo, Kossuth utcza 9.

§j IE3Zol et. jó és olcsó <5?
fazekas Kálmánnál!

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.)
I-a asztalos enyv 1 kg. 36 kr , kékkő 
raffia, jlltta fonni a legolcsóbb napi | 
árban, saját Őrlésű olaj festék, SZO’ia 
padló lakkok és minden o szakba vágó 
ezikkek olcsók! an mint bárhol a n. 
érdemű közönség rendelkezésére állanak.

Divat-szövet és szabó-kellékek 
üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel tudatom, hogy a Frohnor- 
Bzálloda alatt 5 óv óta fennálló
divat-szövet és szabó-kellék üzlete­

met megnagyobl itva Piacz-utcza 
24. sz. alá

(nagy tőzsde mellett) áthelyeztem. — Kérve 
további b. pártfogását.

Mandel Kornél.

EH

Kut-ufcfcíi
eladó. Értekezhetni 
sogóly sző vetkezetnél.

138. sz. ház 
feltételek v ellett

kedvező
olcsón

Polgári takarék- és

Legalkalmasabb ajándék 
flfíV fényképozö kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék űrlapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
Debreczen, Piacz-utcza 12. sz.

Discrétió,‘-I’“i(611evel0 van Hommy

VVmvv

„DÜRABBL“
fedéllemez Uh

/*>■
m

tartóssága és czélszeriiségre nézve felülmúlhatatlan.
II Carbolineum, kátrány, kocsikenőcs, elszige­

telő lemez, aszfalt- és kőfedóllemez. 
John-féle szab. icémény-toldok,

kémény-ajtócskák, (légmentes zárral), padlás-ablakok, (kovácsolt vasból), kapható .

ILinkács "Vilmosnál
Debreczen, Hatvan-utcza 5.
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gÜ MEL0CC0 PETER beton- és czementáru-gyárának képviselője. jgjí

Debreczen, 1902 Nyomatott a város könyvnyomdájában.


